



# El Ideal Gallego

Año XXVI.—Número 8.107.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, SABADO, 22 DE AGOSTO DE 1942

Precio: 25 céntimos ejemplar

## EL CAUDILLO, RECIBIDO APOTEOSICAMENTE EN LUGO

### 2.700 niños en los campamentos madrileños del Frente de Juventudes

MADRID, 21.—2.700 niños del tercer turno de los Campamentos del Frente de Juventudes instalados en Orosdilla han salido en las primeras horas de la tarde por la Estación del Norte para los Campamentos "Hernán Cortés", "Alto de los Leones", "Brunete" y "Ciudad Universitaria". En la Estación fueron despedidos por las jerarquías provinciales del Frente de Juventudes y otras autoridades.—(CIFRA).

EN CUARTA PLANA

Comentario a la Ley de Arrendamientos Rústicos

## TOQUE DE CLARIN

Cada discurso del Caudillo es un fuerte aldabonazo en la conciencia nacional. Sus frases, profundas y sustanciosas, inducen a la meditación. No falta ni sobra nada en sus discursos, perfectos de forma y ricos de contenido. Si no tuviera otros méritos, indiscutibles por sobradamente contrastados, bastarían sus palabras, claras y certeras, para acreditarlo como un gran conductor. Las multitudes gigantescas que le escuchan entusiasmadas y le aclaman frenéticamente, son testimonio elocuente del entusiasmo que provoca su verbo cálido y vibrante, henchido de prometedoras esperanzas en el más venturoso porvenir de la Patria. No es extraño, pues, que los discursos del Caudillo dejen una estela de encendido patriotismo y de renovado afán en los españoles.

El último toque de clarín resonó en todos los rincones de España. Sus consignas, al estilo castronense, son tajantes. Se necesita la unidad completa, absoluta. Esta es la aspiración suprema de Franco y así la expuso en el solemne acto de asumir la Jefatura del Estado y así viene predicándola desde entonces, porque lograda la unidad, todo lo demás se daría por caducidad. El tema tiene tal trascendencia, que el propio Caudillo declara que "nada nos importaría ser fuertes en el Ejército, ser potentes en la industria, si fracasase nuestra unidad política, si fracasase la solidaridad de los españoles ante el destino histórico de la nación". Que mediten todos, pero de manera especial los tibios, los frívolos y los cobardes. Franco demanda unidad porque sin unidad no puede servirse con plena eficacia el interés vital de España.

Pero no sólo ha sido el de la unidad el tema tratado por el Caudillo en la magna y reciente concentración viguesa. El llamamiento que hizo a la preparación moral, bélica, política e industrial del pueblo español es propio del genial estadista que no persigue más fines que los de la grandeza y prosperidad de su patria. "La vida es lucha y la paz es sólo un accidente". Luchar, trabajar, producir, pero sin desmayos ni descansos prolongados, ya que la tarea es urgente y falta mucho por hacer. "La historia nos dice a cada paso que los pueblos que se duermen sobre los laureles y se entregan a la frivolidad y a la burguesía, están condenados a la muerte". De ello tenemos ejemplo en los grandes Imperios de Oriente y Occidente. Pueblo trivial, pueblo adormecido con el grato susurro de la victoria, es pueblo condenado a la ruina, a la decadencia. Siempre hay que hacer, siempre tendremos obligaciones que cumplir. "Después de haber arrancado la España física de la barbarie roja, hemos de continuar nuevamente, con el mismo ahínco, la preparación para la lucha".

El toque de clarín resonó fuertemente en el ámbito nacional.

## RUSIA ATRAVIESA UNA CRISIS QUE PUEDE SER MORTAL

Por V. V. V.

Por primera vez en la historia de la guerra actual, el dictador soviético del Kremlin ha decidido dar a conocer al pueblo el desastre sufrido por las tropas rojas ante el empuje de las unidades aliadas de la Nueva Europa en los territorios meridionales de Ucrania y en el Cáucaso.

El servicio soviético de información—según noticias procedentes de Estocolmo—ha publicado el resumen de los reverses sufridos en un comunicado que viene a decir lo siguiente: "En las regiones del Don y del Kuban, el enemigo ha conquistado un extenso territorio de gran importancia industrial: Vorózhilovgrado, Novochevskask, Ros-

tov, Armavir y Mosk han caído en su poder. Nuestras pérdidas se elevan desde el 15 de mayo hasta el 15 de agosto a 606.000 hombres muertos, heridos y prisioneros; 2.400 tanques, 3.162 cañones y 2.198 aviones. El avance alemán tiene caracteres de gravedad en el Sur de la Unión Soviética".

Hasta ahora se había procurado mantener a los rusos en la ignorancia de las pérdidas sufridas.

Coincide esto con el regreso de Churchill a Londres, después de la conferencia de Moscú donde, según se dice, ha tenido que dar palabras no muy agradables. Parece como si se quisiera preparar a la opinión para importantes decisiones cuya explicación no pueda ser otra que por los desastres sufridos.

Repetidas veces se ha hablado de la gravedad de los reverses sufridos por los rusos. Mucho se ha hablado de la importancia de los territorios perdidos, tanto desde el punto de vista industrial como del no menos necesario del aprovisionamiento de víveres para el país. Todo esto ha aumentado aún más con la ofensiva del Sur de Rusia que ahora llevan a cabo las fuerzas del Eje. Todas las ricas regiones petrolíferas de la Ucrania han pasado ya a manos del enemigo. El cincuenta por ciento del hierro también. Pronto tendrán los rusos que prescindir del noventa por ciento del petróleo que extraían de sus yacimientos. El sesenta por ciento del carbón no les pertenece ya. Y tampoco el setenta del aluminio. Cincuenta millones de rusos han pasado a depender del mundo norteamericano de ocupación alemana. Y varios millones de soldados se encuentran prisioneros. Nada digamos de las ingentes cantidades de material destruido o cogido por los vencedores de cien batallas.

Si los ataques alemanes no cesan—de ahí la angustia en pedir la formación urgente de un segundo frente—la situación puede llegar a ser desesperada. Rusia hizo la paz por separado en la guerra anterior porque la ayuda de los aliados no pudo llegar a sus fronteras. Rusia pide ahora ayuda a grandes voces y hasta con palabras fuertes de tono. Churchill en persona se ha visto obligado a acudir a Moscú y, según parece, ha salido algo decepcionado. Allí prefieren hechos y no buenas palabras.

El hecho es que la situación apremia y que todo hace pensar que Rusia pasa unos momentos de gran crisis que los avances alemanes agudizan cada vez más. El invierno próximo va a ser muy duro en alimentos, en combustible y en producción industrial...

## FUE NOMBRADO ALCALDE HONORARIO Y RECIBIÓ LA MEDALLA DE ORO DE LA CIUDAD

### "Galicia ha sido la cantera de hombres y abastecimientos en la guerra de liberación" (FRANCO)

### El Ministro Secretario del Partido acompañó a S.E. en la jornada lucense

Su Excelencia el Jefe del Estado pronunció en Lugo el siguiente discurso: Señor alcalde y lucenses todos que me escucháis:

Si es para vosotros, y para vuestro alcalde una satisfacción que reciba la medalla de esta ciudad, es para mí una alegría el poderme en contacto con el pueblo y sobre todo con esta región gallega que tanísimo ha dado a la causa de la Patria (Una voz del público dice: "que te ha dado a ti", y la multitud prorrumpen en vítores al Caudillo). Pues no podemos olvidar que Galicia ha sido la cantera de hombres y de abastecimientos que llegaron un día y otro día a nuestros frentes, vivificando las columnas e infundiendo en ellas su espíritu que aunque llevasen el nombre de las regiones de donde partieron para la Cruzada, en un 50 ó 60 por ciento llevaban sangre gallega. (Grandes aplausos).

Yo, que he recibido aquellas cartas ingenuas de tantos combatientes, en que se me quejaban de que las columnas no llevasen nombres gallegos, ni el número de soldados de Galicia que las componían y a muchas contestaba que todas eran pedazos de un mismo cuerpo y ramas de un mismo árbol, que era el árbol de la Patria y que a los gallegos, en todas sus empresas desinteresadas y prodigos, no les interesaba el nombre de sus banderas; les interesaba solamente que la bandera de España temblase y llegase a los cerros a que debía llegar. (Grandes ovaciones y clamorosos vítores a Franco).

Pero esos sacrificios que la juventud hacía no los hacía para que pudiésemos atenernos en nuestra marcha. Ya lo dijimos desde los primeros días: nuestra Cruzada es un Movimiento lleno de inquietudes y por lo tanto lleno de reposo. No reposaremos jamás. No estábamos conformes con la España que teníamos y luchábamos por una mejor, pero ¿es que la España que tenemos es la que hemos soñado? No. Todavía no. (Frenéticos aplausos). Y porque así es tenemos que combatir un día y otro en esas luchas y faenas de la paz para crear las bases sobre las que hemos de levantar nuestro edificio. Tenemos un siglo, que es el pasado, que nos enseña como se derrumbó un Imperio bajo las discusiones internas, como se perdió una Patria y se perdieron millones de kilómetros cuadrados que no eran sólo honor y prestigio imperiales, pues era también la vitalidad económica de nuestra Patria, los galeones que venían con el oro y el sentido universalista que llevaba el Evangelio y el Sacramento detrás de nuestras velas, todo el espíritu de nuestro pueblo vertiéndonos en historia por el mundo. Y todo esto se perdió por las disidencias de los españoles, por sus peleas mezquinas, por las torpes luchas entre hermanos. (Muchos aplausos).

Y hoy, quiero decir, a vosotros, como en la España actual también intentan relajar posiciones y miserias y sobre la sangre sagrada de nuestros mejores quieren levantar las divisiones, las banderías y los cacicatos. Y al dirigirme a estas juventudes a este ejército aquí respaldado por la masa y los brazos de la Falange, que eso no será porque el "señor" español lo lo quiere, porque los hijos de nuestra Patria no murieron para eso sino para engrandecer y levantar a España. (Enorme ovación y gritos de: Franco, Franco, Franco).

Sería torpe que hablase de cosas materiales cuando nos llama el espíritu, cuando así nos invita el Sacramento ante el que nos hemos postrado en vuestra Iglesia, cuando todos le levantamos esos muros seculares que resistieron embestidas y acosos, esas puertas bajo las cuales desfiló el Rey Casto, el Rey Caudillo, en unos días de gloria y de victoria en las luchas contra la invasión mahometana, y aunque todo nos habla al espíritu, sin embargo no podemos dejar de hablar en materia.

Nuestra Cruzada, es la única lucha en que los ríos que fueron a la guerra salieron más ricos. Y es así, porque aquellos bienes y aquellas riquezas que estaban desvalorizadas y en trance de perderse cuando arrabáramos nuestra bandera, cuando los bienes materiales, los bienes materiales, cosas con tal de conservar la vida, al terminar la guerra han sido sobrevalorados, y si hemos salvado a España y si hemos salvado esos bienes, ¿es mucho que los sujetemos a los principios morales y a la justicia social que es lema de nuestra bandera, a la hermandad entre los hombres de España y a la justicia y a la solidaridad entre los españoles? Pues esta miseria de que antes os hablaba, esas plantas que surgen en el camino, no son más que eso, la máscara de los intereses, que si avey se disfrazaban de caudales, hoy se disfrazan de otras cosas que por habernos sido ayer muy queridas, no podemos tampoco consentir. (Muchos aplausos y nuevos gritos aclamando al Caudillo).

En varios órdenes se puede examinar nuestra Cruzada: en el orden espiritual la Iglesia tiene la palabra; ella sabe lo que pasó cuando esas masas engañadas se soltaron, cuando ausente el principio de la autoridad y batidos desaparecidos la Guardia Civil, arrojaron los templos, murieron los sacerdotes y se profanaron los en sobre el espíritu, que el camino que en que el siglo liberal era la maldición y el error. ¿Qué indica esto? Esto indica que llevábamos era malo y que no podíamos volver de ninguna forma al punto de partida. (Muchos aplausos). Y ¿qué sucede hoy? Id a los Seminarios, visitad las iglesias, id a las misiones, y veréis entonces los españoles sin torpes vergüenzas y sin ninguna clase de tapujos levantar la cabeza, hincar la rodilla ante el Señor, y renacer una ola espiritual que invade a España. ¿Es que ofrece poco al Movimiento a la Iglesia? (Aplausos).

Como en el orden patriótico el Movimiento toma en España desde el primer día un espíritu viril que aún en los momentos en que acosados, sin casi países amigos en Europa, cuando nos acosaban las Cancillerías extranjeras y se nos creaban dificultades, a cada instante hablaba el lenguaje recio del soldado español, y ni aún en aquel trance se disminuyó el prestigio de España, ni se hipotecó ni una sola pulgada de nuestro territorio, ni de nuestra soberanía, cualquiera que fuesen las amenazas o las presiones que se nos hiciesen. (Muchos aplausos). Pero si miramos el fin de toda política, que es el bien general de España, entonces también encontramos que no ha

(CONTINUA EN EXCARTA PLANA)

REPRESENTACIONES DE LA FALANGE CORUÑESA Y DEL EJERCITO, EN ACTO DE UNIDAD Y CAMARADERIA, SE CONGREGARAN MAÑANA PARA RENDIR HOMENAJE Y REITERAR SU INQUEBRANTABLE Y FERVOROSA ADHESION A LA JERARQUIA. AL SIMBOLICO ACTO, QUE TENDRA HONDA ESPIRITUALIDAD, SE UNIRAN LOS PRODUCTORES Y EL PUEBLO CORUÑES DESEOSOS DE EXTERIORIZAR SUS SENTIMIENTOS PATRIOTICOS. EL DOMINGO, DIA 23, VIVIRA LA CORUÑA UNA JORNADA MEMORABLE. ¡FRANCO, FRANCO, FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

# LA CORUÑA

El día fue bastante caluroso, y eso que el sol no molestó demasiado. Hubo tres personas heridas por accidente del trabajo, así como un niño por un perro.

En el puerto entró un buque mercante y dos destructores. En el puerto entraron un buque mercante y dos destructores. Y continuó el torneo para el campeonato regional de ajedrez.

## Santo del día

**LOS SANTOS TIMOTEU, HIPO-LITO Y SINFORIANO, MÁRTIRES**

San Timoteo fue mártir en Roma, en el siglo IV, en tiempos del emperador Alejandro. El obispo de Porto, Hipólito, recibió la corona del martirio arrojado a un foso lleno de agua el año 225, en Ostia, y el joven Sinforiano fue decapitado en Anjón.

## Ejemerides

**22 DE AGOSTO DE 1878. MUERE EN EL HAVRE, D.ª MARIA CRISTINA DE BORBÓN**

Si accidentada fue su regencia, no menos accidentada fue la vida de Doña María Cristina, la que fue Reina Gobernadora de España, durante los años del reinado de su hijo Doña Isabel II. Por conocer trastornos, su larga vida le hizo conocer el destronamiento de la Monarquía en España. Fue Doña María Cristina la cuarta esposa de Fernando VII, y con la única que tuvo sucesión. Muerto éste cuando la reina contaba más que una veintena de años, apartóse de la gobernación del Estado por su casamiento morganático con Muñoz, que entonces no era ni siquiera Duque de Riansares. Tras este suceso, las circunstancias políticas, le hicieron salir varias veces de España. Poco antes de la Revolución de Septiembre, Doña Cristina marchó al extranjero en donde le cogieron los sucesos de España. Fijó en el Havre su residencia, y allí, rodeada de sus hijos entregó su alma a Dios. Muy discutidos son los actos de su vida, tanto pública como privada. Políticamente puede decirse que estuvo a la altura de las circunstancias. En privado fue una gran dama ante cuyo recuerdo se ha detenido la maledicencia histórica.

## GOBIERNO CIVIL

### SANCIONES

Carmen Rilo Fernández, de Boqueijón, 25 pesetas; Isolina Lortés Graña, de Vedra, 25; Manuela Iglesias Tato, de Vedra, 25; Venancio Franco Arias, de Dumbria, 50; Manuel López Martínez, de Madrid, 50; Josefa López Nemiña, de Cee, 50; Carmen Caamaño Santamaría, de Cee, 50. Todas por infracción de las disposiciones de Abastos.

## COMISARIA de Recursos de la Zona octava

### SOBRE COMPRAS DE CORNEZUELO DE CENTENO EN LAS PROVINCIAS DE LA CORUÑA, LUGO ORENSE Y PONTEVEDRA

Habiendo sido expedidos hasta la fecha casi todos los carnets para compras de CORNEZUELO DE CENTENO en las cuatro provincias que integran esta Octava Zona de Abastecimientos, pudiendo ser recogidos en estas Oficinas aquellos que no lo hayan efectuado, y expidiéndose inmediatamente los que sean solicitados, he tenido a bien disponer:

Artículo único.—Quedan sin efecto, y por tanto anuladas todas las autorizaciones provisionales para compras de cornezuelo de centeno que hayan sido expedidas con anterioridad al primero de agosto actual, que deberán ser devueltas a estas oficinas, siendo únicamente válidas para efectuar compras en la región gallega los carnets que lleven la fotografía del interesado, según modelo oficial, expedidos por esta Comisaría.

La Coruña, 10 de agosto de 1942.—El Comisario de Recursos: Antonio Oubiña, *us Robles*.

## Talleres Wonenburger

Se ruega a todo el personal en vacaciones de esta Empresa acudir a estos talleres, hoy sábado 22, a las cuatro de la tarde, para comunicarle un asunto de suma urgencia.

## Teatro Rosalía Castro

Compañía de Comedia MARTI-PIERRA

TARDE: 7:45. HOY NOCHE: 10:45

ESTRENO EN ESPAÑA

DE LA COMEDIA EN TRES ACTOS ORIGINAL DE LUIS TEJEDOR Y LUIS MUÑOZ LORENTE

# La señorita suspenso

## Nota de la Alcaldía

### Un ruego al vecindario

Mañana, domingo, día 23, La Coruña celebrará un grandioso acto patriótico en el cual el Ejército, la Falanga y el Pueblo afirmarán su fe inquebrantable en nuestro Caudillo, y con este motivo espera esta Alcaldía que todo el vecindario, sin excepción, muestre su sincera adhesión al salvador de España, engalanando las fachadas de sus casas y sumándose con su presencia a tan cordial homenaje.

El Alcalde.  
JOSE CRESPO LOPEZ MORA

## Nuestra Sociedad

**PETICION DE MANO.** — Por don José San Millán García y su hija Silvana, y para su hermano don Julián, ha sido pedida a los señores de Escutia la mano de su hija Conchita, habiéndose fijado la boda para la primera quincena de octubre.

Entre los novios se cambiaron los regalos de rigor.

**BAUTIZO.** — Ayer fue bautizado en la iglesia parroquial de San Nicolás la hijita recién nacida de don Emilio Marchesi y Fernández Herce y doña María Luisa García San Martín.

Administró el Sacramento el presbítero don Miguel Castro Masada y apadrinaron a la nueva cristiana sus tíos maternos los señores de Siera, representados en el acto por doña Pilar Fernández Herce de Marchesi y don Emilio Marchesi abuela y padre, respectivamente, de la neófito, a la que se impuso el nombre de su madre.

Asistieron a la solemne ceremonia muy distinguidas personas.

**VIAJEROS.** — Después de haber pasado unos días en compañía de su hermano don Luis Varela Sáenz salieron para El Ferrol del Caudillo el ingeniero don José Peña Gabilán y su esposa.

## LA BOLSA

Cotizaciones de Madrid del 21.8.1942

DEUDAS DEL ESTADO	
Interior 4 %	90'70
Exterior 4 %	—
Amortizable 4 % 1908	—
Id. 5 % 1927 c/ imp.	104'25
Id. 3 % 1928 s/ imp.	91
Id. 4 % 1928 s/ imp.	104'25
Id. 4 % 1935 s/ imp.	104'25
Id. 4 % convertida	104'25
Obligaciones Tesoro 3 % 1939	101'25
CEDULAS	
Banco Hipotecario 4 %	105
Id. 4'50 % Serie A	105'75
Id. 4'50 % Id. B	104
Id. 4'50 % Id. C	105'25
Banco Crédito Local Interp. 5 %	—
Id. Id. 6 %	102'50
Id. Id. 4 %	101
ACCIONES	
Banco de España	385
Id. Hipotecario	320
Id. Español de Crédito	413
Id. Hispano Americano	—
Banco Central	—
Id. de Crédito Local	182
Hidroeléctrica Española	414
Chade	—
Unión Eléctrica Madrileña	128
Compañía Telefónica 7 % pref.	154'50
Id. ordinaria	290
Minas del Rif, portador	251
Comp. Arrendataria Petroleros	159
Id. Tabacos	252
F. C. Madrid, Zaragoza Alicante	157
F. C. Norte de España	—
Melropolitano de Madrid	371
Madrid de Transportes	—
S. Graf. Azucarera, ordinarias	133
Petrobras	143
Unión Española Explosivos	390
Gulindos	355
OBLIGACIONES	
Villa Madrid 5'50 %	104
F. C. Tángor-Pez 5 %	99'75
Salto Alberche 5 %	—
F. C. Norte 3 % 1.ª Serie	60
Id. Valencianas 5'50 %	—
F. C. Madrid, Zex. Aliante 3 %	236
Id. General Asturiana 5'50 %	—
Compañía Asturiana 6 %	—
Peláyo 6 %	—

(Facilitada por el Banco Pastor de La Coruña).

**Hoy BOXEO 10'45**

SABADO NOCHE

**CINERCULES**

VERDIA FINAT  
CAMESELLE SACRISTAN

**ALEJOS - MUNTANE**

VICTORIANO

**ALONSO - DITO**

Se despachan localidades en el Bar Parador. Oímos, 15.—Precios: General, 3 pias. Butaca, 6. Ring, 10.

## TEATROS

### ROSALIA CASTRO. — "PLENOS PODERES"

Una sátira jocosa contra el formalismo en esta obra de Luis Fernández Sevilla, autor que tiene el don de hacer entretenidas las cosas más inverosímiles y disparatadas.

Toda la comedia es eso: la pugna profesional de un matrimonio en que la mujer es jefe de su marido y su superior en todos los órdenes. En un tono voluntariamente exagerado trata de hacerse ver la incompatibilidad que existe entre la misión específica de la esposa y la funcionalidad para el amor solución a la rivalidad conyugal que en fin de cuentas, no es más que una consecuencia de los celos, por cierto muy femeninos de la esposa.

Algunas notas de ternura dan grato ritmo a la acción.

Las situaciones son totalmente irreales y retorcidos los argumentos, pero todo aderezado con ese "ángel" del que tiene el secreto el señor Fernández Sevilla, y que brilla en un diálogo garcitosísimo e ingenioso.

Moralmente, es limpia la obra, pues las insinuaciones de una "taquimeca" son bastante inocentes y ridiculas las de un grotesco director de fábrica.

Con la flexibilidad de su talento interpretó Amparito Martí su papel de "ingeniero enamorado" con singular encanto dándole la réplica con simpático desenfado Paco Pierra, siendo ambos secundados acertadamente por el resto de la Compañía.—M. L.

**LAS REPRESENTACIONES DE VOLUNTARIOS Y EX COMBATIENTES DE ESTA PROVINCIA, SE CONGREGARAN EN EL ACTO DE UNIDAD QUE EL EJERCITO Y LA FALANGE ORGANIZA EN LA MAÑANA DEL DOMINGO, DIA 23**

## Sindicalismo Nacional

### SUMINISTRO DE ESTAZO Y ANTIMONIO

Al objeto de que por el Sindicato Nacional de Papel, Prensa y Artes Gráficas se puedan determinar los suministros de estazo y antimonio para la industria de imprimir, las empresas interesadas remitirán en el plazo más breve posible declaración jurada de sus necesidades mínimas mensuales de dichos metales.

Las declaraciones de la capital serán entregadas en la Secretaría Local de Sindicatos—Riego de Agua, 3—y las del resto de la provincia en las respectivas delegaciones sindicales.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

La Coruña, 20 de agosto de 1942.

SECRETARIA SINDICAL LOCAL

Para informarnos de un asunto de sumo interés todos los empleados y obreros afectos a Artes Gráficas pasarán por esta Secretaría Sindical Local—Riego de Agua, 3—hoy sábado, a la salida del trabajo.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

La Coruña, 21 de agosto de 1942.—El Secretario Sindical Local.

## Cursos de formación de hogar y Frente de Juventudes para maestras

Se celebrarán del 4 de septiembre al 20 de octubre, dividiéndose en dos etapas. La primera, que terminará el 16 de septiembre, se dedicará a Escuela de Formación y Frente de Juventudes. En la segunda, se darán las enseñanzas de Escuela de Hogar y será a continuación, hasta la terminación del curso, las maestras que tengan certificado de Escuela de Hogar no necesitarán hacer la primera etapa. Las que habiendo hecho cursos de formación deseen obtener certificados de hogar y juventudes, tendrán que hacer el curso completo.

MATRICULA.—Será de 20 pesetas para las alumnadas; 25 para las beneficiarias de S. E. M., y 30 para las maestras en general. La matrícula será la misma aunque se haga sólo la primera parte del curso.

Los certificados extendidos serán válidos para tomar posesión de la escuela según orden del ministro de Educación Nacional. Se informará detalladamente en esta Sección Femenina (Canton Gran, 22, segundo, tercera.—Regiduría de Cultura).

## La nueva reglamentación de la industria siderometalúrgica

La riqueza minera de España, especialmente en lo que al hierro y a la bauxita se refiere, ha motivado que la industria siderometalúrgica sea la que atraiga más poderosamente la atención del nuevo Estado. Basta recordar que fue esta industria la que constituyó una de las primeras reglamentaciones llevadas a cabo por el Gobierno nacional, modificada recientemente, después de recoger un mayor caudal de experiencias, para otorgar el máximo beneficio a los que sostienen ese importante aspecto de la economía nacional.

La nueva reglamentación reúne características muy interesantes, que van mucho más lejos que una sencilla corrección de estilo. Se llega a la reordenación y sistematización de todo lo legislado hasta ahora acerca de esta industria, codificando las interpretaciones dadas por la Dirección General de Trabajo a algunas normas de la reglamentación anterior que no estaban muy claramente precisadas.

Uno de los aspectos más importantes de esta reforma, es la que se refiere al personal que con su esfuerzo mantiene el elevado nivel del rendimiento de la industria siderometalúrgica. Así, por ejemplo, han sido simplificadas las categorías del personal administrativo, técnico y de laboratorio, puesto que de éstas han quedado reducidas a seis; esta reajuste ha significado una buena mejora para la mayor parte del personal. Además se han definido las categorías administrativas, lo que no estaba bien determinado en la reglamentación de 1938. El salario de los aprendices y pinches ha sido mejorado, y han sido creados aumentos periódicos en la categoría de subalternos, que no contaba con este medio de ascenso. Para el personal administrativo y subalterno se ha establecido un plus transitorio de carestía de vida y para todo el personal un plus de cargas familiares, que es igual al cinco por ciento de la nómina total de la empresa. Finalmente, las dietas y gastos de salidas han sido incrementados, y por Navidad se concede una gratificación equivalente a un mes o a una semana de salario, según el empleo.

Así, pues, la industria siderometalúrgica mantiene pendiente de ella la atención del Gobierno, que sabe apreciar no sólo con palabras, sino afán de superación para constituir uno de los más seguros apoyos de la economía patria.

El sesenta por ciento de papeles sencillos e inservibles, se puede convertir en papel nuevo y útil. No lo tireis, entregadlo en la Sección Femenina o llamad a su teléfono 2773 y las camaradas pasarán a recogerlo.

## CARTELERIA DE ESPECTACULOS

### CINE AVENIDA

HOY a las 4, 6, 8'15 y 11

GRANDIOSO ESTRENO de la mejor de la más perfecta de las películas españolas, llena de humanidad y vibrante de pasiones

## LA FUERZA BRUTA

(Adaptación para pantallas)

Magnífica adaptación de la popular obra de DON JACINTO BENAVENTE, protagonizada por JUAN DE LANDA y MARIA MERCADER.

Es una película de "Internacional Films".

## KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11

WARNER PRESENTA la grandiosa película dramática

## LUZ A ORIENTE

EN ESPAÑOL

PAT O'BRIEN, JOSEPHINE HULCHINSON, JEAN MUIR

## GRAN CINE CORUNA

HOY: ¡EXITO! CIFEPA presenta la película más antigua y divertida

## Los ladrones somos gente honrada

Un contraste de situaciones cómicas y dramáticas llenas de dinamismo e interés

Mmanuel LUNA Mercedes VECINO, José JASPE, Amovito RIVELLES

4 - 6 - 8 - 11

## YA-VOY HOY

LA SEMANA DE EXITO CUMBRE

ASI ES LA VIDA

ENRIQUE MUÑOZ, SABINA OLMOS, ELIAS ALIPI, ENRIQUE SEIRANG

4 - 6 - 8 - 11

### TRES BARCOS, hundidos en el Golfo de Méjico Fueron torpedeados por submarinos alemanes

BERLIN, 21.—Tres buques mercantes embarcando pabellón británico el día y norteamericano los otros dos, han sido hundidos en aguas del golfo de Méjico, Mar Caribe y de las peñas Antillas, según se informa de fuente militar; uno de los tres navíos hundidos desplazaba de 6 a 7.000 toneladas, aproximadamente, y acababa de zarpas de un puerto del golfo de Méjico cuando fue alcanzado por un torpedo de un submarino alemán. Los tres buques hundidos por los submarinos alemanes llevaban a bordo primeras materias para transportarlas desde los puertos de América central a los de Norteamérica. Gran parte de las tripulaciones pudo salvarse en las canoas de salvamento y ganar la costa. —(EFE).

### Orden de Educación Nacional Prórroga de validez de matriculas

MADRID, 21.—El Boletín Oficial del Estado, publica la siguiente orden de Educación Nacional: El decreto de 14 de marzo de 1942, que organiza el reclutamiento y formación de la oficialidad de complemento, especialmente en sus artículos 22 y 31, plantea problemas que pueden producir perjuicios a los alumnos que no aprobaron en los exámenes de junio la totalidad de las asignaturas que cursarán y asistan a las prácticas de las unidades especiales de instrucción en el Ejército por cuanto éstas terminan en 5 de octubre y el curso, a efectos académicos de las matriculas, el 30 de septiembre. Para evitarlo y establecer en lo sucesivo normas que reglamenten el tránsito de un curso al siguiente de los expresados alumnos, este Ministerio ha dispuesto: Primero.—Los efectos académicos de las matriculas de las disciplinas no aprobadas en junio por los alumnos de todos los centros de enseñanza dependientes del Ministerio de Educación, afectados por el decreto de 14 de marzo de 1942, quedan prorrogados hasta el día 31 de octubre del curso siguiente, en que terminarán en todos los efectos. Segundo.—A los alumnos expresados previa prueba suficiente de ello ante la Secretaría de su Facultad universitaria o centro de enseñanza, se les examinará de las asignaturas, matriculadas con anterioridad, dentro del mes de octubre. Tercero.—Las Universidades y centros de enseñanza abrirán una matrícula oficial especial, exclusivamente para los alumnos de que se trata, con derechos ordinarios, cuya convocatoria durará desde el 10 de octubre al 10 de noviembre. Cuarto.—Para todo lo no especialmente establecido por la presente orden, referente a los exámenes y matriculas, los cursos de enseñanza y alumnos se atenderá a la legislación vigente. — (C.I. F.R.A.).

### Llegó al Pireo un buque sueco con viveres para la población griega

ATENAS, 21.—El barco sueco "Hyllaren" encargado por la Comisión Internacional de la Cruz Roja, del transporte de viveres para la población griega, ha llegado al puerto de El Pireo, con un cargamento de artículos alimenticios. —(EFE).

### EDICTO

Don Luis Bernárdez Domínguez, Juez de primera Instancia por prórroga de jurisdicción del partido de Betanzos. HAGO SABER: Que a instancia de Manuel Vázquez Couceiro, vecino de La Coruña, Orillamar, 78, 1.º, se tramita expediente sobre declaración de ausencia de sus hermanos Andrés y Josefa Vázquez Couceiro, vecinos que fueron de Trasmonteiro, término de Cesuras, en donde se ausentaron pasa de veinte años. V a los efectos del artículo 2.042 de la Ley de Enjuiciamiento Civil y más disposiciones vigentes, e inserción en el periódico "EL IDEAL GALLEGO", de La Coruña, por dos veces consecutivas con intervalo de quince días, extendido el presente en Betanzos a diez y seis días de mil novecientos cuarenta y dos. FIRMADO.



Con las cintas de ametralladora colgadas al hombro estos miembros del equipo de tierra de una base del Ejército del Aire norteamericano, en Australia, se preparan para cargar los depósitos de las ametralladoras de los cazas. Parecen talmente pieles rojas, pero no lo son, porque las pieles rojas se acabaron hace tiempo en la libre Yanquilandia.

## EN EL CAUCASO continúa sin cesar el avance alemán Aviones bolcheviques bombardearon Varsovia

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 21.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: "En el Cáucaso, las tropas alemanas y aliadas continúan sin cesar el avance, y a pesar de la resistencia encarnizada del enemigo, siguen atacando. La artillería de la D. C. A. ha provocado un incendio en un barco de transporte adversario, en el Estrecho de Kerch. Dragaminas alemanes han hundido en el Mar de Azov, sin experimentar pérdidas, dos patrulleros acorazados enemigos, superiores en armamento y artillería, que navegaban en una formación bolchevique y han obligado al resto de la formación a retirarse. Se han capturado prisioneros en esta operación. Han fracasado varios intentos de los soviets de atravesar el río Don. Nuestra aviación ha hundido en el Volga tres barcos de transporte y han causado averías a otra embarcación fluvial. Al Este de Viasma y cerca de Rjev tropas enemigas preparadas para entrar en acción, han sido aniquiladas por el fuego concentrado de todas las armas y el apoyo eficaz de la aviación. También han sido rechazados los ataques soviéticos en otros lugares y el enemigo ha experimentado serias pérdidas en esta ocasión. Al Sudeste del Lago Imen, grupos de fuerzas adversarias, cercados desde hace días, han sido aniquilados en un campo de batalla difícil. Han fracasado los ataques bolcheviques desencadenados contra una cabeza de puente del Volchov y en el frente de cerco de San Petersburgo. En el golfo de Finlandia, los bombarderos alemanes han hundido un dragaminas enemigo y han causado graves averías a otro. La aviación finlandesa hundió el 19 y 20 de agosto a dos submarinos soviéticos, por acción de las bombas. Durante la noche pasada, los soviets efectuaron incursiones de hostigamiento contra los territorios del Gobierno general y del Oeste de Alemania. Entre la población de Varsovia se registran algunas pérdidas por efecto del bombardeo bolchevique. Aviones de bombardeo británicos, que operan asiduamente, han alcanzado, durante la noche, el litoral septentrional alemán. La aviación inglesa perdió, durante toda la jornada, nueve aparatos. Aviones alemanes bombardearon en la noche del 20 al 21 de agosto el puerto británico de guerra de Portsmouth, provocando destrucciones e incendios en los astilleros y zona portuaria con bombas pesadas y superpesadas. Las pérdidas experimentadas por el enemigo en el intento de desembarco en la costa del Canal de la Mancha el día 19 de agosto, se elevan, según las últimas informaciones, a 2.095 prisioneros de ellos 617 heridos. El número de muertos en tierra y de aho-

cados no se ha podido comprobar aún. La cifra de aviones enemigos derribados en el curso de esta operación no alcanza un total de 112, como fue anunciado ayer, sino a 127 aparatos, y las pérdidas alemanas no son de 37 aviones, sino únicamente de 35". —(EFE). BERLIN, 21.—Tropas alemanas y aliadas han penetrado durante la pasada jornada en la zona montañosa del Cáucaso después de aniquilar la resistencia soviética muy encarnizada en algunos puntos, según comunica el Alto Mando alemán. —(EFE). BERLIN, 21.—Ha sido aniquilado el 20 de agosto, a consecuencia de un ataque concentrado de las fuerzas alemanas, un grupo de bolcheviques cercado hace días en los terrenos pantanosos del Sudeste del lago Imen. —(EFE). BERLIN, 21.—Las fuerzas italianas han rechazado en el Este del Don los intentos bolcheviques para desplazar convoyes de abastecimiento. —(EFE).

### SI EL DOMINGO TE FUESES A LA PLAYA O TE QUEDASES DURMIENDO, SERAS UN MAL ESPAÑOL

### PETAIN PRESIDE una reunión ministerial

VICHY, 21.—El Consejo de ministros se ha reunido esta mañana bajo la presidencia del mariscal Pétain. Laval informó sobre la situación política en general, y más especialmente, acerca de las operaciones contra Dieppe. El Consejo estudió además las medidas a adoptar para combatir el "mercado negro". —(EFE). VICHY, 21.—El secretario de Trabajo, Lagardelle, ha anunciado la inminente creación de un Sindicato de la unidad que sustituirá a las antiguas organizaciones sociales, animadas por el espíritu de lucha de clases. —(EFE).

## Comunicado inglés sobre las operaciones de Dieppe

### "Nuestras pérdidas han sido elevadas, dice, aunque no excesivas"

LONDRES, 21.—El Cuartel general de las operaciones combinadas, facilitó el siguiente comunicado: "Informaciones recibidas ahora de los comandantes de nuestras fuerzas militares, permiten la publicación de una información completa y coordinada sobre las operaciones realizadas en la región de Dieppe. Estas informaciones ponen de relieve el éxito de coordinación de las tres armas. Importantes fuerzas militares embarcaron a bordo de navíos y transportes. El convoy se agrupó y realizó la difícil tarea de pasar un mar peligroso y arribar frente a los puntos elegidos de la costa francesa a las 05.00 horas. Fueron desembarcadas tropas en las seis playas previstas, a la hora fijada de antemano. Fuerzas aéreas protegieron estas operaciones de desembarco según el plan fijado y continuaron cubriendo los movimientos de barcos y hombres durante las operaciones. Los objetivos de nuestra incursión eran: sondear las defensas de la costa, que según nuestras informaciones se encuentran fuertemente protegidas; destruir las baterías alemanas; desempeñar un importante papel en los ataques alemanes contra nuestros convoyes del Canal de la Mancha; y destruir el material alemán, así como aniquilar las fuerzas militares y capturar prisioneros. La incursión era de reconocimiento ofensivo y había de jugar un papel vital en nuestra política de ofensiva, convenida previamente. Se sabía que a consecuencia de esta política de ofensiva, ya anunciada, los alemanes reforzaban poderosamente las defensas costeras de todo el territorio ocupado. Por consiguiente se esperaba una resistencia tenaz. En efecto, durante la incursión se puso de manifiesto que el enemigo había transportado tropas y cañones de refuerzo a la región de Dieppe en fecha muy reciente. A pesar de esta fuerte resistencia fueron desembarcadas fuerzas en la playa y algunos carros de asalto. Estas fuerzas lograron destruir dos baterías y una estación de radio, infligir graves pérdidas a las fuerzas adversarias, hundir dos pequeños barcos y capturar algunos prisioneros. Nuestras tropas, en su mayor parte canadienses, se sostuvieron en tierra casi nueve horas, a partir del alba, y luego fueron reembarcadas en buques que durante todo este tiempo permanecieron estacionados a lo largo de la costa francesa y apoyaron a nuestras fuerzas de tierra con intensos bombardeos. Se dio el orden de que los carros de asalto desembarcados, algunos de los cuales lograron penetrar hasta la ciudad, fueran volados con dinamita y destruidos antes del reembarque de nuestras tropas. En el curso de los combates de tierra se registraron numerosos actos de valor individual realizados por miembros de nuestras fuerzas. Durante el tiempo que duraron las operaciones, nuestra aviación protegió a las fuerzas navales y de desembarco. Intervinieron en esta acción todos los servicios de la RAF, fuerzas de la aviación de Estados Unidos, Canadá y Nueva Zelanda, y escuadrillas polacas, checas, noruegas, belgas y francesas de De Gaulle. Aunque el objetivo principal de las operaciones aéreas era el de apoyar el desembarco y proteger a nuestras fuerzas durante los combates terrestres, así como a las fuerzas navales, se registró una de las más grandes batallas aéreas de la guerra. A pesar de que esta batalla aérea no fue proyectada ni incluida entre los objetivos de la incursión, los alemanes se vieron en la necesidad de traer refuerzos aéreos de diversos puntos de la Francia ocupada, de Bélgica y de Holanda. Muchos de estos aviones enemigos fueron atacados antes de que llegaran a la zona de operaciones y fueron dispersadas grandes formaciones, especialmente sobre la desembocadura del río Somé. Ha sido comprobado oficialmente que en el curso de las operaciones fueron derribados 91 aviones alemanes y que, probablemente, un número dos veces mayor resultó destruido o averiado. En todas estas operaciones hemos perdido 93 aviones, pero los pilotos de 20 de estos aparatos han sido salvados. Durante el tiempo que duró la incursión, nuestras fuerzas navales soportaron un intenso ataque aéreo y el bombardeo de la artillería de tierra. A pesar de la extraordinaria violencia de este ataque nuestras pérdidas navales se elevaron solamente a una cifra bastante importante de navíos de desembarco—pérdida esperada dada la naturaleza de la operación—y el destructor Barkeley, que resultó tan gravemente averiado que nuestras propias fuerzas se vieron obligadas a hundirlo. Se sabe que la mayor parte de los tripulantes de este barco han sido salvados. Antes de comenzar las operaciones de desembarco, uno de nuestros grupos navales entró en contacto, por azar, con la escolta de un convoy enemigo, y el resultado de este encuentro fue la destrucción de una lancha

armada alemana y el incendio de otra embarcación del mismo tipo. Esta acción imprevista no modificó el horario señalado a este grupo de desembarco más que en 20 minutos. Nuestras fuerzas navales no abandonaron la costa francesa antes de comprobar que todos los hombres en condiciones de reembarcar se encontraban a bordo. A consecuencia de los furios combates registrados en el curso de las operaciones contra Dieppe nuestras pérdidas han sido elevadas, aunque no excesivas, si se tiene en cuenta la naturaleza de las operaciones. Las fuerzas navales que comprendían un destructor polaco y algunos cazas franceses de De Gaulle, iban a las órdenes del capitán Hallet, de la Marina Real. Las fuerzas de tierra estaban mandadas por el mayor general Roberts y las aéreas por el mariscal del Aire Leigh Mallery. Los efectivos de las fuerzas terrestres procedían de varias unidades del Ejército canadiense incluido el 14 batallón de carros de asalto de dicho Ejército. Además, participaron en la operación las tropas siguientes, procedentes de la brigada de servicios especiales: grupos 3 y 4 de fusileros de la Marina británica—"Commando A"—un destacamento del batallón "Ranger" de los Estados Unidos y un pequeño contingente del "Commando Interaliado". —(EFE). APLASTANTE EXPERIENCIA PARA LA ESTRATEGIA ALIADA. BERLIN, 21.—El periódico "Zwei Uhr Blatt" pone de relieve la diferencia entre las declaraciones de la propaganda anglo-norteamericana antes y después del intento de desembarco en Dieppe. El diario alemán dice: "He aquí algunas muestras de esta propaganda: Radio Londres: "La acción de Dieppe constituye la ofensiva anunciada desde hace largo tiempo". El senador Pepper (Estados Unidos): "Por fin ha sido constituido el segundo frente". Deynolds, presidente de la Comisión militar del Senado norteamericano: "Las fuerzas desembarcadas bastan para una invasión y el terreno se presta muy bien a operaciones militares". Otra vez Radio Londres: "Se ha de ver como Alemania se ha equivocado al envanecerse de la inaccesibilidad de la costa del Canal de la Mancha". Primeramente—comenta el periódico alemán—se anunció a grandes voces que se trataba de una invasión y luego se pretende que no es más que una operación de prueba. ¿Quién puede ser engañado por esta clase de propaganda? ¿Por qué la Marina inglesa había tenido en reserva docenas de transportes cargados hasta la borda? ¿Por qué se desembarcó una división entera apoyada por formaciones blindadas? ¿Toda más que por realizar una pequeña prueba? ¿Solamente por poner fuera de combate algunas baterías alemanas y hacer ciertos experimentos? Desde luego que esta experiencia ha sido lograda, pero ha sido la que era de esperar: aplastante para Churchill y toda la estrategia de los aliados". —(EFE).

BERLIN, 21.—El número de aviones de caza alemanes perdidos en el curso de los combates aéreos encarnizados sobre Dieppe no se eleva a 17, como se dijo, sino únicamente a 14, según las últimas informaciones recibidas. —(EFE).

SE HA PUESTO A LA VENTA

**TEMPO**  
en español  
1'50 PTAS.

EN LIBRERIAS KIOSCOS etc.

SOCIEDAD IBERICA DE PUBLICACIONES MADRID

# DEPORTES

**La gran regata de traineras, "COPA DEL GENERALISIMO", se disputará mañana, en nuestra bahía**

**Hoy, regata de Anduriñas**

Mañana, domingo, a las ocho de la tarde, se correrá en nuestra bahía la emocionante regata de traineras para la disputa de la Copa de S. E. el Generalísimo.

Como es sabido, en esta regata participarán nueve traineras: las tres primeras clasificadas en la regata militar; las tres primeras de la regata de los Sindicatos y las tres primeras de la Marina, estas últimas procedentes de El Ferrol del Caudillo, de donde vendrán, además de los años jefes de la Armada, un gran contingente de marineros animadores.

Además de la Copa del Generalísimo, se disputarán otros valiosos trofeos.

**Es casi seguro que el "Unión, Club de Hockey sobre Ruedas, juegue dos partidos en la pista del Casino"**

Decíamos hace pocos días que era posible la venida a La Coruña de un gran equipo catalán de hockey sobre patines para jugar dos partidos contra sendas selecciones locales. Lo posible es ahora, más que probable, casi seguro, pues ya se indica que el equipo forastero es el del Unión C. H. de Barcelona, y los encuentros se jugarán, en la pista del Parque Casino, los próximos días 29 y 30. Uno de los partidos lo jugará el equipo del Real Club Deportivo y otro el de Educación y Descanso, ambos reforzados.

El Delegado Nacional de Deportes, general Moscardó, que ha sido invitado a presenciar este encuentro, tiene grandes deseos de asistir a ellos, ya que no conoce este deporte.

**Ayer firmó Victor**

En la tarde de ayer firmó su ficha a favor del Real Club Deportivo, para la temporada próxima, nuestro gran defensor Victor García Hernández. La ceremonia tuvo efecto en Santander y en presencia del directivo deportivo don Manuel Fernández Vileta, a cuya feliz intervención se debe, en gran parte, la rápida solución de un problema que empezaba a inquietar a los aficionados coruñeses.

Según nuestras noticias, las únicas firmas que quedan por estampar son las de Acuña y Tamargo.

**FIGURAS Y RASGOS**

Quisiera saber quién es el patrón de pesca que la U. D. Salamanca ha enviado a Galicia. Debe de ser un fenómeno, ópticamente hablando, porque, a juzgar por lo que refiere el presidente del club salmantino, es un hombre capaz de descubrir en un par de días tesoros que nosotros desconocemos a pesar de tenerlos al alcance de la mano.



Por ejemplo, Herminio. Ya ha firmado con la U. D. S. Francisco Herminio Portas, natural de Pontevedra, nacido el día 27 de diciembre de 1916. Un medio izquierdo que ha jugado "toda su vida" en la ciudad del Lérez y que va a ser una revelación.

Y el borbónico, Antonio "jugador formidable, uno de los mejores medios de Galicia, que, por falta de adaptación estaba relegado a segundo lugar, actuando en competiciones regionales".

Y entre tanto, nosotros, gastándonos la pasta en portugueses, paquirris y demás extranjeros...—OLIMPIO.

**El Campeonato gallego de AJEDREZ**

El empate a dos victorias con que quedó este torneo el día anterior, se deshizo ayer, al vencer al señor Alonzo, con las blancas, al señor Gutiérrez de Soto. Este abandonó después de una suspensión de la partida ya que había quedado en posición comprometida tras un fortísimo ataque del blanco sobre el entrecue enemigo.

**Regata Casa Terry**

Hoy, sábado, y el lunes próximo, a las seis de la tarde de ambos días, se correrán las pruebas correspondientes a la Regata Terry, entre balanderos de la serie Anduriña, los cuales se disputarán, por puntuación, los siguientes premios ofrecidos por la acreditada Casa Terry: 1.º, Copa Cognac 1900; 2.º, Copa Cognac Centenario; 3.º, Copa Manzanilla Marujá; 4.º, Copa Cognac V. O.; y 5.º, Copa Terry.

Las cinco copas serán entregadas a los ganadores llenas de los correspondientes Negares.

**Victoriano Alonso, contra Dito, en la gran velada de hoy, en el Cinécules**

Gran velada boxística la que, impensadamente, ofrece hoy el organizador Alejos a los aficionados coruñeses! Todavía estos saboreando las excelencias de la reunión de la plaza de toros, y de nuevo encuentran ocasión de entusiasmarse en presencia de peleas del mayor interés.

De entrada, Verda contra Pinat, dos muchachos de los que suben al ablado con hambre de guantes;



V. Alonso

luego, dos ex-pertos del cuadrilátero: Camelselle y Sacristán; a continuación, el estilista y promotor Alejos contra Muané, que tan grato recuerdo dejó de su pelea contra Boby Quintana, y por último, el coruñés Dito, que tanto ha mejorado en sus últimos combates, frente al gran Victoriano Alonso, que antes de abandonar nuestra ciudad quiere desquitarse de su derrota reciente ante Beltrán—su máximo rivá—alcanzando una victoria, en lucha contra un boxeador coruñés.

Peinando Alejos ha querido ofrecer a Dito—nuestro valiente y promotor pugil, tan querido de los aficionados locales—la ocasión de haber sonar su nombre en el ambiente deportivo nacional. Y Dito no ha vacilado en aceptar el combate, a sabiendas de la gran categoría de su adversario. Pero no va a esta pelea en condiciones de inferioridad, sino plétorico de ilusión, pensando en el prestigio que cobrará su nombre en el caso de obtener un triunfo ante todo un Victoriano Alonso.

En fin, una magnífica velada para la que el local del Cinécules va a resultar insuficiente.

**SI ERES ESPAÑOL NO FALTARAS AL ACTO DEL DOMINGO, DIA 23**

**BREVEMENTE**

La Directiva del Celta hace gestiones para adquirir un defensa canario, y se dice que han fichado por el Celta, Yayo, del Salamanca y Pico, defensa del Sabadell.

El entrenador Planas no ha decidido aún si preparará en la próxima temporada al Club Ferrol; a pesar de que obran en su poder los contratos, pues ha recibido ofrecimientos de otros Clubs.

El 6 de septiembre se celebrará en Berlín un nuevo combate de boxeo entre el actual campeón de Europa de todas las categorías Adolf Heuser, que pondrá en juego su título, y el aspirante Walter Neusel.

**CALMA en el frente egipcio**

ROMA, 21.—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

En el frente egipcio nada importante que señalar. Los reiterados ataques de la aviación inglesa, contra nuestros convoyes del Mediterráneo no han tenido ningún éxito. Nuestros barcos continúan indemnes su ruta y han alcanzado sus puertos de destino. La escuadra aérea interviene rápida y eficazmente y derriba en combates, sin pérdidas propias cinco aparatos enemigos, en tanto que un sexto avión inglés era derribado por un aparato de reconocimiento. Otros dos aviones más cayeron entre llamas a consecuencia del tiro de nuestros contratorpederos.

En el curso de las acciones contra los aviones torpederos adversarios que atacaron a uno de nuestros convoyes se ha distinguido particularmente la escuadrilla de caza mandada por el teniente Adriano Porcu. Dicha escuadrilla derribó cuatro aparatos enemigos.—(EFE).

**PARTE INGLÉS**

EL CAIRO, 21.—Comunicado conjunto británico del Cuartel General del Oriente Medio:

Durante la noche del 19 al 20 de agosto ha continuado la actividad de nuestras patrullas. Hubo duelos de artillería en los sectores central y meridional.

En la jornada última no se ha registrado ninguna actividad importante de las fuerzas de tierra.

Tampoco hubo ninguna operación aérea de importancia.—(EFE).

## CHARLAS FEMENINAS

LA MUJER AJENA

Por C. R.

"Aparta tus ojos de la mujer lujosamente ataviada; y no mires es- tudiosamente una hermosa ajena. Por la hermosura de la mujer mudos se han perdido; y por ella se enciende cual fuego la concupiscencia. Muchos, embalsamados de la belleza de la mujer ajena se hicieron reprobos; porque su conversación quemacomo el fuego."

Con la mujer de otro no estés jamás de aserto, ni en la mesa te arriesgas a ella rescatado sobre el vodo; ni la desafies con brindis a quien de los dos bebe más vino; no sea que tu corazón se incline hacia ella y a costa de tu vida caigas en la perdición.

No te separes de la mujer sensata y buena que por el temor del Señor te cubo en suerte; porque la gracia de su modestia vale más que todo el oro. Si tienes una mujer conforme a tu corazón, no la deseches y no te entregues—o cases—con una, que sea aborrecible.

"Tienes hijos? Adóctalos y dómalos desde su niñez."

"Tienes hijas? Cella honestidad de su cuerpo, y no les muestres demasiado complacencia tu rostro (a sus caprichos)."

He aquí unas máximas que aparecieron en unos manuscritos de lengua hebrea descubiertos hace cincuenta años—entre los años 1896 y 1900—. Estudios posteriores de crítica histórica y lingüística demostraron que aquellos manuscritos habían sido redactados hace nada menos que veintidós siglos aproximadamente; dos mil doscientos años de antigüedad tienen, pues. Pero eran un resumen de la tradición de muchos siglos anteriores.

Aquellos manuscritos originales se habían perdido, pero se conservaba una serie de traducciones al griego y al siríaco que, al desenterrarse los originales cobraron un valor histórico de autenticidad que la Iglesia ya le había concedido. Porque aque-

llas máximas forman parte del "Libro del Eclesiástico", es decir, de las Sagradas Escrituras cuyo autor o inspirador directo es el Espíritu Santo.

Lo que hace veintidós siglos era tan de actualidad que mereció ser recogido y transcrito como herencia verbal de siglos anteriores, si- que siendo hoy de tanta actualidad como entonces. En aquellos tiempos eran los festines y los convites y la promiscuidad de quienes los frecuentaban. Hoy también son los festines, los convites y las plajas, y también existe la promiscuidad de matrimonios, y de jóvenes y de carne, en fin.

¿Se trata de simples consejos? De ninguna manera. Aquellas máximas son mandatos terminantes de Dios expresados bellamente en lenguaje humano. Es la Sagrada Escritura del Antiguo Testamento.

Quien quiera oír que oiga. Quien quiera entender, que entienda...

## La Ley de Arriendos Rústicos

Para concluir esta vulgarización de los puntos principales de la nueva Ley, voy a fijarme en lo siguiente:

**PREDIOS DE EXPLOTACION PECUARIA**

En los arrendamientos de nuestra Región, como en los análogos de otras por su modesta cuantía, las fincas de explotación ganadera, tomadas con cierta amplitud de concepto, tienen igual duración y prórrogas que las de cultivo, con idénticos motivos de desahucio, según la legislación nueva.

**EL COMPRADOR Y EL ARRIENDO**

El adquirente de las fincas arrendadas no tiene ya derecho a truncar el periodo inicial del arriendo ni ninguna de sus prórrogas mientras se hallen en su respectiva duración, porque el adquirente se limita a colocarse o subrogarse en el lugar del arrendador, con todos sus derechos y obligaciones.

De manera que si el adquirente, por compra u otro título cualquiera, pretende desahuciar al arrendatario, habrá de esperar a la terminación del periodo en curso y comprometerse para entonces a la consabida explotación como cultivador directo.

Así lo dispone el artículo 9 de la Ley, sobre todo para arriendos como los nuestros, en estas palabras:

"La transmisión por cualquier título de una finca rústica sobre la que al tiempo de verificarse aquella exista vigente un contrato de arrendamiento, cuya renta anual no exceda de la equivalencia de 40 quintales métricos de trigo y siempre que el arrendatario cultive o explote en forma directa y personal, no será causa de rescisión del contrato, quedando subrogado el adquirente en todas las obligaciones del arrendador dimanantes del arrendamiento y también en todos los derechos, pudiendo, por tanto, una vez concluido el plazo contractual o su prórroga en curso, disponer de la finca si se compromete a la explotación directa y personal durante 3 años."

**COMPROMISO DE EXPLOTACION**

En algunas de las sentencias firmes de lanzamiento cuya ejecución, a virtud de las leyes de Julio y Septiembre de 1941, estuviere en suspenso al publicarse la del 24 de julio último, no se requiere aquel compromiso para pedir ahora la ejecución del desahucio, y, gr. en las sentencias fundadas en abusos cometidos por el colono.

Peró en las fundadas en la causa primera del artículo 28 de la Ley de 15 de marzo de 1935, o sea, la de que el arrendador hubiese obtenido antes de la nueva Ley la sentencia firme de desahucio a base de haber reclamado los predios para su explotación, se exige, por de pronto que el arrendador mismo, al pedir la ejecución del desahucio, se comprometa al cultivo directo con subordinación a la nueva Ley.

**PLEITOS EN TRAMITE**

Según la última de las nuevas disposiciones, en los pleitos que se hallen en tramitación, esto es, los pendientes de sentencia firme, el Juez o Tribunal requerirá a los litigantes para que acomoden a la nueva Ley sus alegaciones respectivas.

Se exceptúan las cuestiones pendientes en el Tribunal Supremo, las cua-

**Pre nueva iglesia de San Pedro de Mezonzo**

Donativos recibidos: Ayuntamiento de Cambados, 101 pesetas; don José Vázquez 5.

Los donativos pueden enviárselos al señor presidente, don José Toubes, quien los hará llegar al Sr. Tesorero,

les seguirán su tramitación comenzada y serán resueltas conforme a la legislación que regia al quedar planteado el debate judicial.

La interpretación que haya de darse a algunos extremos de la disposición aludida, sobre todo en cuanto al alcance de su retroactividad, es materia más propia de trabajos de índole distinta del presente, que doy por concluido aquí.

E. VAZQUEZ GÜNDIN.

## HUMOR



**VERANEO.** por GALINDO  
—No sé si irme unos días a San Sebastián o quedarme aquí, con mi mujer.  
—Duda usted entre la costa y la costilla.



**EN EL CAFE.** por GALINDO  
—¡Camarero! Tráigame Vd. la guía de teléfono, y recado de escribir.  
—¿X qué va Vd. a tomar?  
—Unas señas.

Entregar el papel que para nada te sirve no supone ningún sacrificio. Con este pequeño esfuerzo te haces acreedor al calificativo de patriota. El jueves día 27, recogida de papel.

## SUBASTA

La subasta de una furgoneta "Fiat" tres mulas y dos carros, que había de celebrarse en los almacenes de la "CARBONERIA ECONOMICA CORUÑESA", en el muelle de la Palloza, el día 23 del actual, ha sido suspendida para nueva fecha que se anunciará oportunamente.

**El pueb'o de Gijón conmemoró solemnemente la gesta del Cuartel de Simancas**

**Autoridades y representaciones del Ejército y la Falange depositaron coronas y flores sobre las sepulturas de los defensores caídos**

GIJON 21.—A las once de la mañana y en las ruinas del cuartel de Simancas se han celebrado solemnes actos conmemorativos de la fecha del 21 de agosto de 1936, organizados por el Ayuntamiento de Gijón. El patio del recinto se hallaba materialmente abarrotado de público y en lugar preferente ocupaban una tribuna los deudos de los héroes allí caídos.

Fuerzas de la guarnición Guardia civil y policía armada, se encontraban formadas en el patio interior del cuartel. Desde el Ayuntamiento se trasladó la corporación, bajo mazas, con todas las autoridades, para asistir a los actos. Formaron también en la comitiva los jefes y oficiales del arma de caballería que se encuentran en Gijón tomando parte en el concurso hípico nacional y que quisieron rendir homenaje a la memoria de los heroicos defensores. Ocupó la presidencia el gobernador militar de la provincia, general Abriat Cantó, acompañado del gobernador civil y presidente de la Audiencia, alcalde, general Arroyo, comandante militar y de Marina, jefe provincial del Movimiento, comisiones de todos los cuerpos y representaciones de todas las órdenes religiosas. El público se aglomeraba en la amplia zona del recinto interior del cuartel de Simancas.

Oció la misa un Rvdo. P. Jesuita. El altar estaba montado sin adorno de ninguna especie y en él se apreciaban la Cruz de los Caídos con un fondo de la bandera nacional y dos enormes antorchas.

Terminado el Santo Sacrificio, el superior de los Jesuitas, P. Lamamié de Clairac, pronunció unas sentidas palabras en las que puso de relieve la grandiosa gesta de los defensores del cuartel de Simancas de quienes dijo que no han muerto ni caído, sino que están vivos y presentes, porque presentes y vivos están siempre los que como ellos han caído en las manos de Dios.

Terminadas las palabras del P. Lamamié de Clairac, se rezó un responso y a continuación subió a la tribuna el gobernador militar de la provincia, quien pronunció un discurso en el que estableció un paralelismo entre la grandeza de la gesta de los defensores del cuartel de Simancas y aquellas otras que se mantienen en la Historia de España.

Manifiesta que en esta ocasión, pueblo y Ejército, como ocurre siempre que se trata de ensalzar una página de la Historia, se han agrupado en aquellas ruinas para tener presentes a los que cayeron y para inspirarse en la gloria de su gesto con orgullo y al mismo tiempo con la decisión firme de seguir su ejemplo en la seguridad de que con él será posible encaminar a España por los derroteros de su grandeza imperial. Vitoreó a España, Una, Grande y Libre y se interpretó a continuación el Himno Nacional. Luego se procedió a ofrecer coronas y ramos de flores por el Ayuntamiento, jefe provincial del Movimiento, Delegación de ex-captivos, fuerzas del Ejército y Marina sobre la tumba de los defensores del cuartel de Simancas. Se rezó un padrenuestro y el gobernador militar pronunció por tres veces la frase: "Héroicos defensores del cuartel de Simancas!", que fué contestada con el "Presente!" de ritual. Terminada la ceremonia en el cuartel, las autoridades y representaciones se trasladaron al paseo de Begoña, donde había de verificarse el desfile en el que participaron todas las fuerzas que acudieron al interior del cuartel. Su paso por las calles gijonesas fué saludado con enormes ovaciones y vitores.—(CIFRA.)

# GALICIA

## SANTIAGO

SANTIAGO, 21. — Mañana, por la mañana, es esperada en esta ciudad una comisión alemana que viene recorriendo España invitada por el Instituto Nacional de Industria. Permanecerá en Santiago el domingo saldrá para La Coruña a la Facultad de Ciencias.—Relación de alumnos a los que se les concede matrícula gratuita en la convocatoria de agosto: don Ricardo García Longoria, don José González en una asignatura; don Laureano Vázquez González en tres asignaturas; don Manuel Novoa en tres asignaturas; don Heriberto Blanco en dos; don Miguel P. González en dos; don Miguel P. González en dos; don Miguel P. González en dos. Se le da un plazo de ocho días para que presente certificado de no haber contribuido; don Federico Yunque en la convocatoria de agosto; don Velasco se le concede el mismo plazo para justificar la aplicación notoria del Libro de calificación escolar del Instituto. Los interesados habrán de formalizar las matrículas antes del día 30 del mes actual.

Para proceder a la rectificación a la que haya lugar, queda expuesta en el expediente número 6 de la Secretaría Municipal, durante ocho días, la relación de propietarios de fincas rústicas a quienes ha de afectar la expropiación de los terrenos que es necesario ocupar para varios agros para ampliación de la estación del ferrocarril Zamora-La Coruña, tomo tercero.

A causa de las heridas sufridas al ser atropellado en la Avenida de Villagarcía por una bicicleta que montaba José Iglesias Vende, hecho ocurrido por la noche de la mañana, falleció en el Hospital, Matilde Iglesias, de 68 años, con domicilio en la calle del Hospital.

## EL FERROL DEL CAUDILLO

EL FERROL DEL CAUDILLO, 21.—Dr. Marina. — Ha sido promovido al empleo inmediato el teniente coronel auditor don Gerardo González Cea y Callego, y fue nombrado auditor del Departamento marítimo de Cádiz.

Se nombra agente de Policía Marítima a don José Méndez Vázquez, que para cesar en la Ayudaría de Marina de Villagarcía de Arosa.

Fue nombrado fiscal de la Escuadra, y teniente coronel auditor don José Gómez de Barreda y León.

Se dispone que el escribiente mayor don Julio Luque Gómez desembarque en el destructor "Almirante Valdés" y sea destinado a las órdenes del comandante general del Departamento marítimo de Cádiz.

Mañana dan comienzo las tradicionales fiestas ferrolanas.

Todos los ex-combatientes encuadrados en la centuria que el próximo domingo irá a La Coruña a tomar parte en la concentración de ex-combatientes de la provincia, así como los que por cualquier causa no lo estuvieran todavía, se presentarán el día 22 a las 8 de la tarde en el cuartel "Juan Bala" al objeto de ser uniformados.

## SECCION MEDICA

- Dr. Victor Fernández Alonso**  
Medicina General — Rayos X  
Consultas: de 11 a 1 y de 4 a 6  
R. Andrés, 115-1.º Tel. 1344. La Coruña
- Dr. Ramallal Rumbo**  
Cirugía General, Especialista en Traumatología y Ortopedia  
(Huesos, articulaciones, músculos, etc.)  
Arrospido Lago, 8. (Detrás del Palacio de Justicia). De 11 a 1 y de 4 a 6.
- M. Cortizo Justo**  
Médico especialista  
PIEL, SIFILIS y VENEREAS  
Consultas: de 10 a 1 y de 4 a 7  
Granja 1.º piso primero. Teléf. 2101
- José Folla Fernández**  
Medicina general y Traumatología  
Vías Urinarias, Piel y Cáncer  
De 10 a 12 y de 4 a 6. Marcial del Adalid, núm. 1. Teléf. 1286. La Coruña
- Dr. Agustín García Sancho**  
Medicina general, Enfermedades de la piel, Venéreo y Sífilis, Diatermia.  
Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde.  
R. San Andrés (La Espuma). Tel. 2756
- Rafael Puga Ramón**  
OCULISTA  
Granje Grande, 18-20, 2.º, izquierda  
(edificio Cine Avenida). Teléf. 2105  
Consultas: de 10 a 1 y de 5 a 7
- José Suarez Baqueiro**  
MÉDICO PUERICULTOR  
Enfermedades de los niños  
Juana de Vega, núm. 19-2.º  
consultas: de 4 a 7.  
Mañana mediante cita
- L. Sánchez Mosquera**  
Oídos, Nariz y Garganta  
Consultas: de 10 a 1  
Compostela, núm. 8, segundo  
Casa Vitorro. Teléf. 1474
- Dr. Godofredo A. Robles**  
Tratamiento de Hemorroides, Fisuras, Fístulas, Salida intestinal, Varices, Urticaria, Hidrocele sin operación  
Enfermedades, Matriz y Cirugía general. P. de Lugo, 11-1.º De 10 a 1
- Ovidio Vidal Ríos**  
Especialista en Nutrición, Secreciones, Diabetes, obesidad, delgadez, gota, bochazo y desarreglos de la mujer. Laboratorio de la especialidad Metabólica.  
Consultas: de 4 a 6  
R. Gómez, 15-1.º, Coruña

y recibir instrucciones para el desplazamiento.  
—Todos los camaradas pertenecientes al Partido hasta de 35 años, deben presentarse sin excusa ni pretexto alguno el día 22 a las ocho y media de la tarde en el cuartel "Juan Bala" para recibir instrucciones.

—Los familiares de los voluntarios de la División española autorizados por los mismos para cobrar los haberes en concepto de subsidio; y que no hayan percibido los correspondientes a los meses de mayo y junio último, deben presentarse en la Jefatura comarcal de Milicias (Hogar del Herido), dentro del plazo de diez días a contar de la publicación de esta nota.

## VILLAGARCIA

### VISITA DE IMPORTANCIA

Ha estado en esta población el Excmo. Sr. Director General de Aduanas y Vocal del Consejo de Economía, el cual después de visitar la Aduana se trasladó, acompañado del Sr. Administrador de la misma, don Antonio Torres Piñeros y del de la Aduana principal de Vigo, don César Vallarino, al local de la Cámara de Comercio, en donde fue cumplimentado y saludado por su presidente don Adolfo Llovo y por todas las autoridades locales allí reunidas, y con las que almorzó en el Real Club de Regatas.

Después del almuerzo se trasladaron todos al puerto, y en unión del ingeniero del mismo señor Arizcum, procedieron a la elección del lugar de emplazamiento de un edificio para Aduanas que el señor Director prometió construir en plazo breve, regresando en automóvil a Vigo, muy complacido de las bellezas de esta población y de los agasajos recibidos.

### OTRAS PERSONALIDADES

También estuvieron en esta población el Excmo. Sr. Director General de Sanidad, Dr. Palanca, acompañado de su hijo, que procedía de Caldas de Reyes y siguió viaje a Vigo.

Igualmente nos honraron con sus visitas los Excmos. Sres. Directores Generales de Contribuciones y del Subsidio.

### DE LA DIVISION AZUL

Acompañado de sus hermanas María y Eitelina, ahora residentes en Orense, pasó unos días en el heroico sargento voluntario de la gloriosa División Azul, Alfonso Barcia Bonavida, que acaba de regresar del frente ruso, pleno de salud, de entusiasmo y de deseos de continuar luchando contra los enemigos de Dios y de la cristiandad. Nuestro afectuoso abrazo de bienvenida.

## PRENSA OFICIAL

MADRID, 21.—El R. O. del Estado dispone:

Ejército.—Relación de aspirantes a los que se concede el ingreso en el Cuerpo de la Guardia Civil con destino a Comandancias que se indican. Justicia.—Escala definitiva del Cuerpo Administrativo del Tribunal Supremo y Audiencias Territoriales. Educación Nacional.—Se aprueban las siguientes obras urgentes: en la torre del Oeste de Catoira (Pontevedra), importante 8.000 pesetas; en las murallas de Lugo, monumento nacional, importante 10.000; en la iglesia de Santiago de Peñaiva (León), importante 10.000; de consolidación de las ruinas de San Lorenzo de Carboeiro (Pontevedra) importante 10.000; y en la iglesia de Santiago del Arraial, en Toledo, importante 10.000.

Relación de opositores a ingreso en el Magisterio nacional de los Tribunales de León (mástrros), Málaga y Toledo que por haber obtenido una calificación media no inferior a cinco puntos en el tercer ejercicio, están comprendidos en los beneficios señalados en la Orden ministerial de 11 de abril de 1942.—(CEFA).

## Notas necrológicas

Falleció en Madrid, en la plenitud de la vida, doña Guadalupe Novoa Valcarcel de López Alveiro, hija del finado secretario del Ayuntamiento de Carral, don Manuel Novoa López, cuya familia es generalmente estimada en aquella localidad.

La extinta estaba adornada de excelentes cualidades que le conquistaban las simpatías y el aprecio de cuantos la trataban. Compartimos la aflicción de sus prestigiosos deudos.

### LA SEÑORA

**Doña Guadalupe Novoa Valcarcel**  
Falleció en Mahón el 20 del corriente, a los 20 años de edad.  
R. L. P.  
Su esposo, don Manuel López Alveiro; hermanos, doña Pepita (Maestra de Valdeorras), doña María, don Jacobo, doña Concepción, don Gregorio, doña Justa y don Manuel; hermanos políticos, don Julio Turiña y don Guersando García Prieto y demás familia.  
PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los funerales que se celebrarán en la Iglesia Parroquial de San Nicolás, el lunes, día 24 del corriente a las once de la mañana.

## CRONICA DE BERLIN

# En la capital alemana se considera como una insensatez la intentona británica contra Dieppe

(De nuestro corresponsal, Ernesto del Campo)

(De nuestra última edición de ayer BERLIN 20.—El lujo de medios de carácter militar, aéreo y naval con que los ingleses han llevado a cabo su acción de desembarco en Dieppe, proclama sin más explicaciones, la amplitud de la operación realizada en la madrugada de ayer, como primer paso para el establecimiento del segundo frente en el occidente de Europa. Técnicamente considerada, se ha de ver en la primera fase de su desarrollo, es decir, en el desembarco de la primera división, del cuerpo expedicionario, el intento de, por todos los medios, apoderarse del buen puerto y de la ciudad de Dieppe para, a la sombra de la noche posterior, como aquí se indica por los técnicos militares, proceder al desembarco de las restantes divisiones y del numeroso material que durante las diez horas de refriega se mantuvieron embarcadas en numerosos transportes, a prudencial distancia de la costa. Si la agrupación de tres divisiones constituye un Ejército, no cabe duda que el porfiado empeño para poner en pie de guerra a uno de éstos en el Norte de Francia, constituye algo más que una escaramuza para tantear la fortaleza de las defensas costeras de Alemania en Francia, a unas simples maniobras para entrenar a los soldados.

Y al tenor de esta finalidad operativa se ha de juzgar la eficiencia de los medios defensivos que Alemania ha acumulado en las costas de Francia y de que en los pasados días he tenido ocasión de informar a mis lectores. Destácase en Berlín, tanto oficial como particularmente, a modo de ampliación, que apenas si se han empleado para

repeler esta formidable agresión las defensas que en gran cantidad se hallan distribuidas en la amplia zona que respalda la primera línea defensiva que corre a lo largo de toda la costa. La defensa alemana ha respondido plenamente a la firme confianza que en ella habían depositado los que han organizado la fortificación de esta parte del litoral europeo.

Llama poderosamente la atención la brillantísima actuación de la aviación germana, derribando nada menos que 112 aparatos de las muchas escuadrillas protectoras de la difícil operación llevada a cabo por las tropas británicas, acusando solamente la pérdida de 17 aparatos propios.

Desde el punto de vista militar, juzgase aquí poco menos que como de insensatez la acción llevada a cabo en Dieppe, ya que todas las provisiones habrían debido haber la aceptación del fracaso para una empresa de esta índole. Acéptase que sin embargo, ha sido llevada a la realidad ante los constantes requerimientos de Stalin sobre todo a partir del momento de la visita que le ha hecho el primer ministro de Inglaterra para que, sin demora, se llevase a la práctica el establecimiento de un segundo frente, juzgándose de ello no sólo la dependencia de la iniciativa británica respecto a la rusa, sino la catástrofica y casi insostenible situación militar de ésta. Como confirmación de este modo de pensar, adúcese incluso la opinión del mismo "Times" sobre la acción de Dieppe, juicio que difícilmente oculta el pesimismo que lo dictara y que la Prensa de Berlín publica como refuerzo de sus consideraciones.

A opinión del gran rotativo, la acción no ha sido en modo alguno improvisada y, además, la orden de llevarla a cabo se ha de encuadrar dentro de las líneas que acusa la política general de acuerdo principalmente con la situación en Rusia. Quizás este convencimiento de que se ha tratado de algo en el fondo, casi exclusivamente político, es la causa que explica el respeto que aquí se ha acentuado frente a los numerosos caídos, sacrificados por la impuesta necesidad de demostrar la casi imposibilidad de establecer un segundo frente a base de una invasión en el Occidente de Europa como la intentada ayer.

## Sección Religiosa

**DIRECTORIO DE MISAS.**  
Día 22.—Octava de la Asunción de la Virgen. Misa propia. Credo. Prefacio de la Virgen.  
Día 23.—Domingo decimatercera después de Pentecostes. Misa propia. Credo. Prefacio de la Santísima Trinidad.  
V. O. T. DE SAN FRANCISCO.—Continúa celebrándose la novena solemne del Patrono de esta V. O. T., San Luis Rey de Francia.  
Todos los días habrá misa de Comunión a las ocho; los ejercicios solemnes, por la tarde, a las siete y media.  
**CAPILLA DE LAS ADORATRICES.**—Siguen celebrándose la novena que en honor de su Madre Fundadora, Santa María Micaela del Santísimo Sacramento celebran las Rvdas. Adoratrices en su capilla de la Ciudad Jardín, a las seis y media.  
Los tres últimos días, 23, 24 y 25, predicará el R. P. José Carrera Superior de los Padres Jesuitas de esta ciudad.  
**EN SANTA MARGARITA.**—Hoy, día 22, se dará principio en esta capilla a la solemne novena en honor de la gloriosa Santa, a quien tanta devoción profesan los coruñeses y los habitantes de los pueblos circunvecinos. Su fiesta principal será como todos los años, el domingo 30 de este mes.  
Los cultos serán los siguientes: Por la mañana, todos los días, misa de comunión a las ocho y media; los domingos a las nueve; en esta misa se rezará la novena. Por la tarde, a las ocho, Exposición menor, estación, corona franciscana, novena cánticos y bendición con el Santísimo. Las personas devotas que deseen que se apliquen estos cultos por su intención, pueden solicitarlo de los encargados de la capilla.  
**PARROQUIA DE SANTA MARIA DE OZA (MONELOS).**—El domingo 23 de agosto, se celebrará en esta parroquia la Octava Sacramental. Con tal motivo habrá misa de Comunión a las 8:30; misa solemne, a las 12:30 quedando expuesto S. L. M. hasta los ejercicios de la tarde, que tendrán lugar a las seis—salvando la continuación la procesión del Santísimo por los barrios cercanos a la parroquia. Los sermones, que tendrán lugar en la misa solemne, y el ejercicio de la tarde, estarán a cargo de R. P. Sáez Redentorista.  
Se invita a todos los fieles en general para que asistan a estos actos religiosos y se procure de una manera especial la asistencia a la procesión.  
**SAN JOSE DE LA MONTAÑA (R. P. Capuchinos).**—Día 23, en el domingo de mes, se celebrarán como siempre, los cultos a la Divina Pastora. Por la mañana a las ocho, misa de Comunión general, con motetes y a la tarde, a las siete y media, Exposición, estación, rosario y sermón que predicará el R. P. Teobaldo María de Villadomar, nuevo Superior y Director de la Congregación, el cual suplica la asistencia a estos cultos de las socias con sus medallas.

# Esteban Horty murió sobre territorio enemigo, en accidente de aviación

## El Papa envía su pésame al Regente de Hungría

BUDAPEST, 21.—Oficialmente se comunica que Esteban Horty, Vicerregente de Hungría, encontró la muerte mientras efectuaba su 25.º vuelo sobre territorio enemigo.

El comandante en jefe del Ejército húngaro que opera en el frente Este, facilita los detalles siguientes sobre las circunstancias en que Horty efectuó su último vuelo.

El día 5 de agosto remontó el vuelo en su aparato de caza a las cinco de la mañana, junto con otro avión, para proteger un aparato de reconocimiento. Como quiera que el piloto de este último le manifestara el deseo de que los aviones de escolta volaran cerca de él y a baja altura, Esteban Horty, siempre fiel cumplidor de su deber, hizo lo que se le pedía. En ese mismo momento y por querer ir a la misma velocidad que la del avión de reconocimiento, que era muy pesada, su aparato entró en barrera, y a pesar de sus esfuerzos para enderezarlo, se estrelló contra el suelo a las cinco horas y siete minutos.—(EFE).

BUDAPEST, 21.—El avión en el cual regresó esta mañana a Budapest la vida del Vicerregente Esteban Horty, era un aparato especial puesto a su disposición por el Cancellier Adolfo Hitler y conducido por el piloto habitual del jefe del Ejército. Por orden del Führer, la señora de Horty vino acompañada durante el viaje por el ministro plenipotenciario Von Hewell. A su llegada fue recibida por sus familiares; el presidente del Consejo de Kallay y diversas personalidades militares alemanas y húngaras.—(EFE).

ROMA, 21.—El Papa ha pedido a Regente Horty palabras de consuelo cristiano, con motivo del fallecimiento de su hijo Esteban.—(EFE).

## ANUNCIOS BREVES

- Alquileres**  
BAJOS y pisos espléndidos en casa de nueva construcción se alquilan, informes en Socorro número 10. 20050
- Compras**  
COMPRO coche Topolino, ofertas, Heracleo, hospedaje La Palomina. 23384
- Demandas**  
RETOCADOR fotográfico, profesional, informes, Sanpedrer, 13, 3.º. 23381
- Ofertas**  
AGENCIA PANTOS, Riego de Agua, 10, 1.º admite anuncios para todas las secciones de este periódico. 22818
- Pérdidas**  
EXTRAVIADO de una cartera de la calle de Olmos al Club Náutico. Contiene fotografías y aproximadamente 45 duros. Quien la hallare puede entregarla en Marcial del Adalid número 1, 3.º izquierda, donde se le gratificará espléndidamente. 23382
- Subastas**  
SUBASTA de casa número 110 calle de la Torre el 22 actual a las 12. Tipo 50.000 pesetas en Notaría Sr. Baner. 23318
- VENTAS**  
SUBASTA. Se celebrará a las 12 horas del día 27 de Agosto en la Notaría de Don Manuel Baner Fontenla para vender la casa número 8 de la calle del Tren de esta Ciudad. De las condiciones de dicha subasta dar razón en dicha Notaría. 23273
- Ventas**  
CAMION Mercedes, 1932, seminuevo, bien calzado, con gasógeno, vendido. Informes: Cardena Quevedo, c/1.º primer, Orense. 23313
- SÓBRES** "Cin Mundial" Colección Artista de la Pantalla, 0'35 pesetas. Venta Quioscos Prensa y Libros se compran en este periódico. 20788
- CARTAS y Sobres**. Solicite los a "El Ideal Gallego" 18360
- ROBLEDA** de 60 hectáreas, se vende, con carretera a 75 k. de Lugo y 60 k. de Vegadeo propia producción carbón y traviesas. Formábase sociedad con capitalista para explotación. Informes a F. Magadán, Arrospido Lago, 8. 23276
- VENTAS y compras** casas, solares. "Cabana" Agencia, beneficiaria, negociadora, hipotecas, representación. Omos, 16. Teléfono 1857. Coruña. 23343
- VENDO** coche 7 plazas Suda a 400.º completa mente nuevo bien calzado, motor Mercedes. Santa go. 2324
- EN toda España** "Cabana" vende compra venta bares. Omos, 16. Teléfono 1857. Coruña. 23343
- VENTAS** para comedor. Informes. Relojería Suiza. 2262
- MIRADOR** recién construido de muy buenas medidas. 100.000. San Andrés, 178 1.º. 23377
- VENDESE** casa cerca de Tranvia San Pedro de Nos. (Vilanova) 18 1/2 terrados amurallados terrenos próximos Razón Sr. Arambur. 22814
- Varios**  
IMPRESOS, necesita? Con "El Ideal Gallego" 18370
- AGENCIA** San Juan. Compra venta de fincas rústicas y urbanas. Tra-paso de fincas clase del negocio prestamos. Informes. R. S. 23272
- IMPRESA** para presupuestos para sus trabajos a "El Ideal Gallego" 18360



# ENTREGA de Despachos u los nuevos oficiales de la Academia de Zaragoza

ZARAGOZA, 21.—En la Academia de Infantería se ha celebrado solemnemente el acto de entrega de 72 despachos a los nuevos oficiales que han terminado el curso. Asistieron los generales Cremades, Ferragut y Haro así como otros jefes y oficiales de la guarnición. Se dijo una misa de campaña y después se procedió a la entrega de los despachos. El jefe de la Academia, don Santiago Amado, pronunció una patriótica arenga. Los cadetes distinguidos realizaron un homenaje a los caídos, ante el monumento de la Academia, depositando una corona de bronce. Como última acción del curso, se efectuó una excursión al histórico monasterio de San Juan de la Peña, donde se dió una conferencia a los cadetes sobre la frontera aragonesa y se hizo un interesante estudio táctico, histórico y geográfico del Pirineo aragonés. El catedrático, señor del Arco, dió una conferencia sobre la representación histórica del monasterio de San Juan de la Peña.—(CIFRA).

# Los amotinados en la India dieron muerte a varios representantes de la autoridad británica

## Dos de ellos fueron quemados vivos

NAGPUR (INDIA INGLESA), 21.—Un comunicado oficial da cuenta de que los indígenas amotinados han dado muerte, en Ashit, distrito de Wardha, y Shimub, distrito de Chandra, a varios representantes de las autoridades británicas, en Ashit, el subinspector de policía y siete agentes defendieron el puesto contra una multitud amotinada. Finalmente, el subinspector fue muerto a pedradas, dos agentes quemados vivos y otros dos igualmente muertos. En Shimur, cuatro oficiales de tropa corrieron una suerte semejante.—(EFE).

BOMBAY, 21.—Es creencia de los círculos oficiales de esta que entre Gandhi y el virrey de la India se cruzaron cartas inmediatamente después de la adopción por el Congreso de la resolución llamada "abandonar la India". También se cree saber en dichos círculos que el tenor de tales cartas se refería a las declaraciones contenidas en el comunicado publicado por el consejero del virrey, declaraciones que—dicese—combatía Gandhi en su escrito y cuyo espíritu mantuvo el virrey en su contestación al mahatma.—(EFE).

CALCUTA, 21.—La policía abrió el fuego contra un grupo de manifestantes que intentaba asaltar un depósito de arroz. En Chitla ha habido un encuentro entre un grupo de carreteros y la policía, que disparó contra aquellos después de haber sido apedreada. No se registra ninguna víctima por herida de bala, pero un policía fue lesionado por una piedra.

El presidente de la asociación de bolchevistas de Calcuta ha sido detenido en aplicación del reglamento de defensa de la India. Trece periódicos nacionalistas de la misma capital, entre ellos cuatro publicados en inglés, suspenderán su publicación a partir de hoy viernes. A este respecto, se anuncia que esta suspensión no ha sido decidida para intensificar el malestar, sino en virtud de lo estipulado en las leyes de excepción y en las órdenes gubernamentales que impiden a los referidos periódicos cumplir sus deberes para con el público.—(EFE)

NUEVA DELHI, 21.—El Gobierno indio ha publicado una nueva disposición declarando fuera de la Ley huelgas y "lockouts", a menos que hayan sido anunciadas con 14 días de

# El Ideal Gallego

LA CORUNA, SABADO, 22 DE AGOSTO DE 1942

# BRASIL,

## virtualmente en guerra contra el Eje

### Todos los súbditos alemanes residentes en territorio brasileño serán considerados como rehenes

BUENOS AIRES, 21.—Las últimas noticias de Rio de Janeiro señalan que el Brasil se encuentra ya virtualmente en guerra con el Eje, puesto que las fuerzas brasileñas dicen haber hundido submarinos enemigos, respondiendo así a los ataques que costaron la vida a más de 600 personas. Añaden esas noticias que el Gobierno no piensa hacer una declaración oficial de estado de guerra. La policía ha prohibido las reuniones públicas no autorizadas.

El Gobierno del Estado de Rio Grande ha exhortado al pueblo a respetar las propiedades de los ciudadanos del Eje, porque éstas pertenecen ya al Brasil.

Fuerzas de policía patrullan por las calles de Rio de Janeiro, desiertas desde las 11 de la noche. Una nota oficial subraya que ha llegado el momento de que solo las autoridades actúen en defensa de la soberanía brasileña.—(EFE).

RIO DE JANEIRO, 21.—Todos los súbditos alemanes residentes en el Brasil serán considerados como rehenes para responder de los brasileños detenidos en Compiègne (Francia ocupada) por el Reich, a excepción de aquellos que ejerzan o hayan ejercido funciones diplomáticas, según ha ordenado el Presidente Vargas, después de consultar con el ministro de Relaciones Exteriores.—(EFE).

RIO DE JANEIRO, 21.—El Presidente Vargas aseguró desde los balcones de la Presidencia, a varios millares de marinos mercantes, que el Brasil sabrá defender sus aguas territoriales y sus costas contra la repetición de hechos como el que acabó de afigir a la nación. "La Marina de guerra y la aviación brasileñas, en cooperación estrecha con la Marina y la aviación norteamericanas, saben lo que tienen que hacer".—(EFE).

RIO DE JANEIRO, 21.—Un avión norteamericano ha bucido a otro submarino a lo largo de la costa brasileña, anuncian las Agencias estadounidenses. El sumergible fue identificado como el "B 25".—(EFE).

LISBOA, 21.—No parece que el Brasil vaya a interrumpir su tráfico comercial con Europa, por ahora. Se citan los círculos navieros portugueses.

RIO DE JANEIRO, 21.—Declaraciones hechas por los ministros de la Guerra Marina y Aeronáutica, que publica el diario vespertino "A Noite", relativas a la situación del país frente a un conflicto bélico, reflejan que las fuerzas armadas brasileñas se encuentran preparadas para cumplir con su deber hasta el fin con valor y espíritu decidido a afrontar cualquier riesgo.—(EFE).

anticipación o que hayan transcurrido dos meses después de terminado el procedimiento de conciliación.—(EFE).

LUCKNOW, 21.—El Gobierno de las provincias unidas publica un comunicado en el que dice: "La situación en las provincias unidas es, ahora, virtualmente normal, si se exceptúan ciertas regiones de la parte oriental. Las autoridades dominan las circunstancias y el orden se restablece rápidamente. El Gobierno lamenta anunciar que un determinado número de sus funcionarios perdió la vida, por acciones valerosas de la multitud. En el curso de un ataque contra un puesto de policía del distrito de Dhanapur, siete agentes fueron asesinados. Otros dos puestos en el mismo distrito, fueron también atacados e incendiados. Se teme que dos agentes o tal vez más hayan perdido la vida. En el distrito de Philibhit fue asesinado otro policía".—(EFE).

"La Historia nos dice a cada paso que los pueblos que se duermen sobre los laureles y se entregan a la frivolidad y a la burguesía están condenados a la muerte". (Discurso del Caudillo, en Vigo)

# "Cuando no quede un norteamericano en las islas Salomón, será publicado un parte especial", dicen en Tokio

## Por su parte, Parto triple

WASHINGTON señala que sólo quedan restos de tropas enemigas en aquel archipiélago

TOKIO, 21.—Las operaciones contra las fuerzas norteamericanas que desembarcaron en las islas Salomón, continúa, según ha declarado el portavoz del Gobierno japonés, ante los periodistas extranjeros. Añadió que en el momento en que no se encuentre ningún norteamericano en dichas islas será publicado un comunicado oficial.—(EFE).

WASHINGTON, 21.—El departamento de la Marina facilita el siguiente comunicado: "Pacífico meridional: Las fuerzas de fusileros marinos recientemente desembarcadas en algunas islas del archipiélago Salomón, proceden a la limpieza de los restos de tropas enemigas que aun quedan en dichas islas. Los bombardeos de nuestras posiciones costeras en este sector, efectuados por la aviación y fuerzas navales del adversario, sólo causaron ligeros daños. Un crucero enemigo fue incendiado".—(EFE).

TOKIO, 21.—El gran cuartel imperial comunicó: "La guarnición japonesa de la isla Makin, en el archipiélago Gilbert, rechazó al amanecer del 17 de agosto a un contingente de fuerzas norteamericanas compuesto por 200 hombres que intentaba desembarcar en la isla".—(EFE).

WASHINGTON, 21.—En los centros oficiales no ha sido confirmado hasta ahora el intento de desembarco de fuerzas norteamericanas en la isla de Makin, archipiélago Gilbert, al que alude un comunicado japonés de hoy.—(EFE).

NUEVA YORK, 21.—Se anuncia que las "Fortalezas Volantes" norteamericanas han desencadenado un gran ataque contra los navíos japoneses en las islas Salomón. Hasta ahora se ignoran más detalles.—(EFE).

# EL CAUDILLO, RECIBIDO APOTEOSICAMENTE EN LUGO

(CONTINUACION DE PRIMERA PLANA)

habido etapa en nuestra historia con más inquietudes en todos los órdenes. La crisis general que asola al mundo y alcanzado a España le hace participar de la situación de dificultad nos impide que la realización de nuestro programa pueda llevar el ritmo y el aliento que nosotros le deseamos imprimir; pero es que yo puedo asegurarlo que ninguno de los problemas que España tiene planteados ha dejado de estudiarse ni de tener una orientación. Muchos de ellos se encuentran, sin embargo, en pleno desarrollo. Lo que es imposible es saltar de repente varios siglos de abandono para dar una nueva legislación más justa y más equitativa. Pero, como os digo, ningún problema permanece para nosotros indiferente pues ésta es la razón de ser de nuestro Movimiento.

Si nos dejásemos arrastrar de la burocracia, con sus taras inveteradas, haríamos la misma obra que hicieron los que nos precedieron. Pero esto no hasta Tenemos que buscar una selección, una minoría selecta por su fe y por su espíritu, que sirva de constante acicate que encuadre a las masas populares, que les lleve nuestra doctrina

como un nuevo Evangelio y que despierte en ellas la fe, esa fe que nos sella con la sangre de nuestros mártires y que no nos dejará retroceder en el camino. Por eso digo en este Lugo, en esta provincia campesina, entregada a la labranza del terreno, con sus especies pecuarias pobres porque nadie se preocupó de ellas, con sus caminos muchas veces incultos o con cultivos atrasados, que ninguno de los problemas suyos nos son indiferentes, que miramos cara a ellos, que trabajamos por la constitución del patrimonio familiar, y que nos encaramos con los problemas de la tierra que resolveremos en un ambiente de cordialidad, de confianza, de solidaridad de los españoles, ante un destino que nos es común, porque los pueblos en que se olvida esto, los pueblos que duermen en los laureles, que sólo quieren ser burgueses, como dije ayer, están condenados a la muerte, y el pueblo español, que dió la sangre que vosotros habéis dado, un pueblo de vuestra Historia un pueblo como éste, no puede morir. Necesita el caudillaje, la orientación, el encasillado de los mejores, para que sea realidad esa España Una, esa España Grande y esa España Libre que todos anhelamos. ¡Arrriba España!

LUGO, 21.—La ciudad vibró de entusiasmo desde las primeras horas de hoy, en espera de la llegada de S. E. el Jefe del Estado. De todos los puntos de la provincia en trenes especiales, autobuses, coches particulares, falangistas y productores, encuadrados en los sindicatos provinciales, llegaron desde la madrugada a Lugo. La ciudad, engalanada, vivió momentos de alegría y fiesta. Los edificios oficiales y las casas particulares ostentaron colgaduras con los colores nacionales y del Movimiento. La animación en las calles fue extraordinaria. Miles de camaradas de F. E. T. y de las JONS y productores de todos los pueblos de la provincia esperan la hora de la concentración para escuchar la voz rectora de Franco.

A las dos de la tarde todas las actividades de la población han cesado. El comercio cerró sus puertas. Por las calles adornadas con los signos y bandera españolas, la multitud espera al Caudillo.

El Generalísimo llegó al límite de la provincia, donde fue recibido por el gobernador civil, D. Ramón Ferrer Rodríguez, el teniente coronel jefe de la Guardia civil, señor Quintana, el ingeniero jefe de Obras públicas y los ingenieros afectos a dicha jefatura. Seguidamente continuó el viaje a Lugo.

### LLEGA EL CAUDILLO

El jefe nacional de la Falange, Generalísimo Franco, ha llegado a esta ciudad a las cinco y media de la tarde. Le acompañaban el ministro secretario general del Partido, camarada José Luis de Arrese; el jefe de su Casa Militar, general Moscardó, y las personalidades que lo recibieron en el límite de la provincia. Al descender del coche, a las puertas de la catedral, el Jefe del Estado fue cumplimentado por las autoridades. Entre otros, se encontraban presentes para recibirle el capitán general de la región, general Soláns; los generales Canella, Tapias, gobernador militar de la provincia, y García Tabada; el alcalde al frente de la Corporación municipal en pleno; todas las autoridades civiles y jerarquías de F. E. T. y de las JONS y jefes y oficiales de la guarnición.

En las puertas catedralicias aguardaban al Caudillo, el obispo de Mondoñedo, revestido de pontifical; el vicario general del obispado, que ostentaba la representación del prelado de Lugo, que se encontraba ausente, y el Cabildo. En la calle del Buen Jesús, estaba formada una compañía con bandera y banda de cornetas del Regimiento número 30, que rindió honores de ordenanza. Fuerzas de Infantería cubrieron la carrera, juntamente con las centurias de la Falange y afiliados de los Sindicatos provinciales en honor del Caudillo.

Una muchedumbre incalculable esperaba la llegada del Jefe nacional de la Falange. El océano de camisas azules y botas rojas le recibían con su presencia el fervoroso homenaje de la ciudad. Las calles españolas engalanadas con las banderas rojigualdas españolas y los colores de las enseñas del Movimiento, las casas particulares se iluminaban con la aerea música de los gaitardos y de los guitones falangistas. En número imprecionable figuraban por todas partes retratos del Caudillo, adornados con flores y laureles. La multitud, rigurosamente disciplinada, se movía con brillante ovación, la presencia del Jefe del Estado y de todos los gargantas como de una sola voz el grito de Franco, Franco, Franco! El Generalísimo correspondía al cáudico homenaje de la ciudad con el saludo nacional.

Al entrar en el atrio de la Catedral fue recibido por el Obispo de Mondoñedo y por el Cabildo. El Caudillo besó el crucifijo que le ofrecía el Obispo, y bajo palio, cuyas varas portaban capellanes de la Catedral, se dirigió a la capilla mayor. Con él entraron en el templo el Obispo, el Cabildo y las autoridades y jerarquías que le acompañaban.

En el presbiterio de la capilla mayor se celebró un oficio como Jefe del Estado, al lado del Evangelio. Un ca-

nónico rezo la Estación al Santísimo, y el Prelado dió la bendición eucarística. Desde la capilla mayor marchó el Generalísimo a la de la Virgen de los Ojos Grandes, Patrona de Lugo, donde, se cantó una Salve popular. Todos los actos de la Catedral se han celebrado con la más honrada religiosidad y devoción.

### ENTREGA AL CAUDILLO DE LA MEDALLA DE ORO DE LA CIUDAD

Al salir del templo, el Caudillo, en medio de las aclamaciones del pueblo, se dirigió a la Plaza de España. Las ovaciones se sucedían interminables, mientras pasaba entre la muchedumbre. Cubrían la carrera desde la Catedral a la Plaza, centurias de F. E. T. y de las JONS, productores de las Organizaciones sindicales y soldados del Ejército. El Caudillo correspondió al saludo unánime de la multitud, saludando con el brazo extendido. Al fin, llegó a la tribuna que se alzaba en la Plaza de España, designada para la concentración de la Falange. El Caudillo subió a la tribuna acompañado del ministro secretario general del Partido, camarada Arrese, y de las autoridades militares y civiles y jerarquías, que se situaron a su derecha e izquierda. Las camaradas de la Hermandad de la Ciudad y el Campo le hicieron el ofrecimiento de los frutos de la tierra. El coro de Educación y Descanso interpretó cánticos y baladas regionales. Terminadas las ofrendas de los frutos y del folklore gallego, llegó al Caudillo de España, el alcalde de Lugo leyó unas cuartillas de homenaje, e hizo el ofrecimiento del título de alcalde honorario al Generalísimo, según acuerdo adoptado en mayo de 1939. Luego, entre aclamaciones apoteósicas, le impuso al Medalla de oro de la Ciudad.

El Caudillo recibió la Medalla y dijo: "pues que se hizo el silencio en la muchedumbre que le aclamaba, pronunció el discurso que publicamos en primera plana.

Terminado su discurso, entre los aplausos de Arriba España y Franco y Falange!, lanzados por la multitud, el Jefe del Estado se trasladó a la Diputación provincial, donde impuso la Medalla de la Ciudad al ex alcalde don Angel López Pérez, actualmente privado de la vista. Entre ambos se cambiaron palabras de hondo patriotismo y exaltación española.

El Caudillo, con esto dió fin a los actos de Lugo y emprendió el regreso al Pazo de Meirás. El trayecto estaba adornado con banderas y gallardetes que en los pueblos ondeaban en honor del Jefe nacional de la Falange. La primera aparición (lanquedada por gente de toda la comarca que acorrió el paso del Caudillo con pruebas de adhesión. En el camino de regreso, el Generalísimo se detuvo en Sobrado de Monjes, donde se halla un antiquísimo monasterio benedictino, abandonado desde la época de la desamortización. Pide de Su Excelencia, parte del monasterio se conservará tal y como hoy se encuentra, y la otra parte se convertirá en orfanato. Terminada esta visita, el Jefe del Estado continuó su viaje triunfal, su marcha hacia el Pazo de Meirás.—(CIFRA).

LUGO, 21.—Poco después de abandonar el Caudillo esta ciudad, el gobernador civil, don Ramón Ferrer, hizo un dió de los microfonos para expresar al pueblo el sentimiento de gratitud que le había hecho portador del Jefe del Estado, por el magnífico recibimiento, recibido, por el entusiasmo que había sido recibido y entusiasta de que había sido recibido. Por su parte, manifestó el gobernador, el orgullo que siente de recibir una provincia a cuyos naturales abisecaban firmes sentimientos de patriotismo y de afecto a la máxima jerarquía de la Patria.

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO Administración 1542 Redacción 1177 y 1594 Redacción en el primer piso

LETRAS, revista para las familias, acaba de publicar el número del mes de agosto. Una sana y agradable distracción, para sus vacaciones, con la lectura que su gusto cultivado necesita. De venta en librerías y quioscos. Alfonso XI, 4. Madrid